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เฉลยแบบทดสอบก่อนเรียน 
เล่มที่ 1  เรื่อง การแจกแจงความถีข่องข้อมูล 

 

กระดาษค าตอบ 
 
ชื่อ.............................................................................ชั้น ม.6/............เลขที่................. 
ค าช้ีแจง   ให้นักเรียนท าเครื่องหมาย  X     ลงใน        ใต้ตัวอักษร  ก  ข   ค  หรือ   ง 
    ท่ีเป็นค าตอบท่ีถูกต้องเพียงค าตอบเดียวในแต่ละข้อ 

 
ข้อ ก ข ค ง 

1    x 

2   x  

3  x   

4    x 

5 x    

6   x  

7   x  

8 x    

9  x   

10   x  
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เฉลยแบบฝึกทักษะท่ี 1.1 
การแจกแจงความถี่ของข้อมูลแบบไม่เป็นอันตรภาคช้ัน 

 
 

 
 
1.  ตารางแจกแจงความถ่ี 

คะแนน รอยขีด ความถ่ี (f) 
11 ||||  | 6 
12 || 2 
13 ||| 3 
14 |||| 5 
15 ||||  | 6 
16 ||| 3 
17 |||| 5 
18 |||| 5 
19 |||| 4 
20 | 1 

รวมความถ่ี 40 

2.  จงสร้างตารางแจกแจงความถี่ 

จ านวนผู้ป่วย 
ต่อวัน (คน) 

รอยขีด 
จ านวนคนความถ่ี

(f) 
30 | 1 
31  0 
32  0 
33 | 1 
34 |||| 4 
35 ||||  | 6 
36 | 1 
37 |||| 4 
38 ||| 3 
39 || 2 
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     ตารางแจกแจงความถี่ข้อ 2 ต่อ 

จ านวนผู้ป่วย 
ต่อวัน (คน) 

รอยขีด 
จ านวนคนความถ่ี

(f) 
40 ||||  | 6 
41 || 2 

รวมความถ่ี 30 
 

3.  ตารางแจกแจงความถ่ี 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คะแนน รอยขีด ความถ่ี (f) 
12 |||| 4 
13 |||| 4 
14 ||||  ||| 7 
15 ||||  ||| 7 
16 ||||  ||| 7 
17 ||||  | 6 
18 |||| 4 
19 | 1 

รวมความถ่ี 40 
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เฉลยแบบฝึกทักษะท่ี 1.2 
การแจกแจงความถี่ของข้อมูลเป็นอันตรภาคช้ัน 

 
 
 
 
 
ชี้แจง  ให้นักเรียนเติมค าตอบลงในช่องว่างแต่ละข้อต่อไปนี้ให้ถูกต้องสมบูรณ์ 
1.  นักเรียนหาค่าค าตอบต่อไปนี้ 
 1.1  คะแนนสูงสุดเท่ากับ 69 คะแนนต่ าสุดเท่ากับ 35 
 1.2  พิสัยของคะแนนสอบเท่ากับ 69 - 35 = 34 
 1.3  ต้องการสร้างตารางแจกแจงความถี่ให้มีจ านวน 6 อันตรภาคช้ันและความกว้างของ

อันตรภาคช้ันเท่ากัน ปดัเปน็67.5
6

34

จ านวนช้ัน

พสัิย
ความกวา้ง   6 

 1.4  สร้างตารางแจกแจงความถ่ีได้ดังนี้ 

คะแนน รอยขีด ความถ่ี 
35 - 40 ||| 3 
41 - 46 |||| 5 
47 - 52 ||||  |||| 10 
53 - 58 ||||  ||||  | 11 
59 - 64 ||||  ||| 8 
65 - 70 ||| 3 

รวม 40 

2.  นักเรียนหาค่าค าตอบต่อไปนี้ 
 2.1  คะแนนสูงสุดเท่ากับ 178 คะแนนต่ าสุด เท่ากับ 122 
 2.2  พิสัยของคะแนนสอบเท่ากับ 56 
 2.3  ถ้าต้องการสร้างตารางแจกแจงความถ่ีให้ความกว้างของอันตรภาคช้ันทุกช้ันเป็น 10

   

               
ปดัเปน็6.5

10

56

ความกวา้ง

พสัิย
จ านวนช้ัน   6 
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 2.4  สร้างตารางแจกแจงความถ่ีได้ดังนี้ 

คะแนน รอยขีด ความถ่ี 
120 - 129 ||| 3 
130 - 139 |||| 5 
140 - 149 ||||  ||||  |||| 14 
150 - 159 ||||   |||| 9 
160 - 169 ||||  | 6 
170 - 179 ||| 3 

รวมความถ่ี  40 

 3.1  สร้างตารางแจกแจงความถ่ี โดยใช้อันตรภาคช้ันดังนี ้

จ านวนเงินท่ีลูกค้า
จ่าย (บาท) 

รอยขีด ความถ่ี 

ต่ ากว่า 100 || 2 
100 - 199 |||| 4 
200 - 299 ||||  ||||  || 12 
300 - 399 ||||  ||||  || 12 
400 - 499 ||||  ||||  |||| 14 
500 - 599 ||||   5 
600 - 699 | 1 

รวมความถ่ี 50 

 3.2  จงตอบค าถามต่อไปนี้ 
  1)  ลูกค้าส่วนใหญ่ใช้เงินซื้อสินค้าอยู่ในช่วง 400 - 499 บาท 
  2)  จ านวนลูกค้าท่ีซื้อสินค้าต่ ากว่า 100 บาท และในช่วง 600 - 699 ต่างกันกี่คน
       จ านวนลูกค้าท่ีซื้อสินค้าในช่วง 600 – 699 บาท มีจ านวน 1 คน 
       จ านวนลูกค้าท่ีซื้อสินค้าต่ ากว่า 100 บาท มีจ านวน 2 คน 
       ต่างกันมจี านวน 1 คน 
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4.  ให้นักเรียนหาค่าค าตอบต่อไปนี้ 
 4.1  คะแนนสูงสุดเท่ากับ  46 คะแนนต่ าสุดเท่ากับ 8 
 4.2  พิสัยเท่ากับ 38 
 4.3  ถ้าต้องการสร้างตารางแจกแจงความถ่ีให้มี 5 ช้ัน จะหาความกว้างอันตรภาคช้ันท่ีมี   

                 ความกว้างประมาณ ปดัเปน็6.7
5

38

จ านวนช้ัน

พสัิย
ความกวา้ง   8 

 4.4   จงสร้างตารางแจกแจงความถ่ีจากข้อ 4.3 โดยให้มีอันตรภาคช้ันแรกเป็น  8 - .... 

คะแนน รอยขีด ความถ่ี 
8 - 15 ||||  | 6 
16 - 23 ||||  ||||  ||| 13 
24 - 31 ||||  |||| 9 
32 - 39 ||||  |||| 9 
40 - 47 ||| 3 

รวมความถ่ี  40 
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เฉลยแบบฝึกทักษะท่ี 1.3 
รายละเอียดของตารางแจกแจงความถี่ของข้อมูล 

 
 
 
 
1.  จงเติมค าตอบในช่องว่างของตารางแจกแจงความถี่ แสดงน้ าหนักของนักเรียน 30 คน 
ดังต่อไปนี้ 

น้ าหนัก
(กิโลกรัม) 

จ านวน
นักเรียน 

ขีดก ากัดล่าง ขีดก ากัดบน ขอบล่าง ขอบบน จุดกึ่งกลางช้ัน 

42 - 47 5 42 47 41.5 47.5 44.5 
48 - 53 4 48 53 47.5 53.5 50.5 
54 - 59 11 54 59 53.5 59.5 56.5 
60 - 65 6 60 65 59.5 65.5 62.5 
66 - 71 4 66 71 65.5 71.5 68.5 

ผลรวมของ
ความถ่ี 

30      

2.  จงเติมค าตอบในช่องว่างของตารางแจกแจงความถี่แสดงผลผลิตเฉล่ียต่อไร่ในการปลูกข้าวโพด
ของเกษตรกร 50 ราย ดังต่อไปนี้ 

ผลผลิตต่อไร่
(ตัน) 

จ านวน
เกษตรกร 

ขีดก ากัดล่าง ขีดก ากัดบน ขอบล่าง ขอบบน จุดกึ่งกลางช้ัน 

0.16 - 0.19 4 0.16 0.19 0.155 0.195 0.175 
0.20 - 0.23 6 0.20 0.23 0.195 0.235 0.215 
0.24 - 0.27 19 0.24 0.27 0.235 0.275 0.255 
0.28 - 0.31 16 0.28 0.31 0.275 0.315 0.295 
0.32 - 0.35 2 0.32 0.35 0.315 0.355 0.335 
0.36 - 0.39 2 0.36 0.39 0.355 0.395 0.375 
0.40 - 0.43 1 0.40 0.43 0.395 0.435 0.415 
ผลรวมของ

ความถ่ี 
50      
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เฉลยแบบฝึกทักษะท่ี 1.4 
การแจกแจงความถี่สะสม 

 
 
 
 
 
1.  คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนจ านวน 60 คน สร้างตารางแจกแจงความถ่ีได้ดังนี้ 

อันตรภาคช้ัน ความถ่ี (คน) ความถ่ีสะสม 
30 - 39 1 1 
40 - 49 2 3 
50 - 59 6 9 
60 - 69 20 29 
70 - 79 21 50 
80 - 89 8 58 
90 - 99 2 60 

ผลรวมของความถ่ี 60  

 จงเติมข้อมูลในตารางให้สมบูรณ์ และตอบค าถามต่อไปนี้ 
 1.  จ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนต้ังแต่ 80 ถึง 89 คะแนน มี 8 คน และ 60 ถึง 89 คะแนน 
              มี 49 คน 
 2.  จ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนต่ ากว่า 50 คะแนน มี 3 คน 
 3.  ช่วงของคะแนนท่ีมีความถ่ีมากท่ีสุดคือ 70 – 79 
 4.  จ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนต้ังแต่ 70 คะแนนขึ้นไป มี 31 คน 
2.  ตารางแจกแจงความถ่ีของอายุคนในครอบครัว ท่ีท าการส ารวจ 
 1.  จงหาจ านวนคนท่ีมีอายุอยู่ในช่วงท่ีก าหนดให้มีจ านวนกี่คน 
  ช่วงอายุ 10 - 19 ปี มีจ านวนเท่ากับ 2 คน 
  ช่วงอายุ 20 - 29 ปี มีจ านวนเท่ากับ 15 คน 
  ช่วงอายุ 30 - 39 ปี มีจ านวนเท่ากับ 10 คน 
  ช่วงอายุ 40 - 49 ปี มีจ านวนเท่ากับ 5 คน 
  ช่วงอายุ 50 - 59 ปี มีจ านวนเท่ากับ 0 คน 
  ช่วงอายุ 60 - 69 ปี มีจ านวนเท่ากับ 3 คน 
 2.  คนกลุ่มนี้มีอายุในช่วง 20 - 29 มากท่ีสุด มีจ านวน 15 คน 
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3.  คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนจ านวน 60 คน จงเติมค าตอบลงในช่องว่าง 
 1.  นักเรียนท่ีได้คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ 
  ต้ังแต่ 80 - 89 คะแนน มีจ านวน 3 คน 
  ต้ังแต่ 60 - 89 คะแนน มีจ านวน 34 คน 
 2.  นักเรียนท่ีได้คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ได้ต่ ากว่า 50 คะแนน จ านวน 8 คน 
 3.  ช่วงของคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ที่มีความถี่มากท่ีสุด 70 - 79 คะแนน 
 4.  นักเรียนท่ีได้คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ตั้งแต่ 70 คะแนนขึ้นไป จ านวน 30 คน 
4.  สร้างตารางแจกแจงความถ่ีให้มี 10 อันตรภาคช้ันท่ีมีความกว้างของแต่ละอันตรภาคช้ันเท่ากัน
และให้อันตรภาคช้ันแรกเป็น 341 - 380 

อันตรภาคช้ัน รอยขีด ความถ่ี ความถ่ีสะสม 
341 - 380 ||| 3 3 
381 - 420 ||||   5 8 
421 - 460 ||||   5 13 
461 - 500 ||||  ||||  |||| 14 27 
501 - 540 ||||  ||||  | 11 38 
541 - 580 ||||  ||||  || 12 50 
581 - 620 ||||  ||||   10 60 
621 - 660 |||| 4 64 
661 - 700 | 1 65 
701 - 740 | 1 66 

 จากตารางความถ่ีในข้อ 1 จงหา 
 1.  หมู่บ้านท่ีมีประชากรอาศัยอยู่ต ากว่า 501 คน มีจ านวน 27 หมู่บ้าน 
 2.  หมู่บ้านท่ีมีประชากรอาศัยอยู่ตั้งแต่ 381 ถึง 580 คน มีจ านวน 47 หมู่บ้าน 
 3.  หมู่บ้านท่ีมีประชากรอาศัยอยู่เกิน 660 คน คิดเป็นร้อย 3.03 ของจ านวนหมู่บ้าน 
              ท้ังหมด 
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5.  จากการสอบถามเวลา(นาที)ท่ีนักเรียนกลุ่มหนึ่งใช้ในการเดินทางมาโรงเรียนเป็นดังนี้ 
 1.  ตารางแจกแจงความถ่ีท่ีมีอันตรภาคช้ันเป็น 

อันตรภาคช้ัน รอยขีด ความถ่ี 
0 < t ≤ 5 || 2 
5 < t ≤ 10 ||||   4 
10 < t ≤ 15 ||||  ||| 9 
15 <t ≤  20 ||||  ||||   10 
20 <t ≤ 25 ||||  | 6 
25 <t ≤ 30 | 1 

รวม 32 

 2.  ช่วงเวลา (นาที) ท่ีนักเรียนส่วนใหญ่ใช้ในการเดินทางมาโรงเรียนมากท่ีสุด 
      15 <t ≤ 20 
 
6. 1. จงสร้างตารางแจกแจงความถี่ของจ านวนเด็กท้ัง 50 ครอบครัว 

จ านวนเด็ก รอยขีด ความถ่ี ความถ่ีสะสม 
1 ||||   5 5 
2 ||||  | 6 11 
3 ||||  ||||  ||||  |||| 19 30 
4 ||||  ||| 7 37 
5 ||||  || 7 44 
6 || 2 46 
7 ||| 3 49 
8  0 49 
9 | 1 50 

รวม 50  

2.  จากตารางแจกแจงความถ่ี จงหาจ านวนครอบครัวท่ีมีเด็กอยู่ในคอบครัว 
 1)  ครอบครัวท่ีมีเด็ก 3 คน   มีจ านวน 19 ครอบครัว 
 2)  ครอบครัวท่ีมีเด็ก 2 หรือ 3 คน   มีจ านวน 25 ครอบครัว 
 3)  ครอบครัวท่ีมีเด็กน้อยกว่า 3 คน  มีจ านวน 11 ครอบครัว 
 4)  ครอบครัวท่ีมีเด็ก 3 คนหรือน้อยกว่า 3 คน มีจ านวน 30 ครอบครัว 
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 5)  ครอบครัวท่ีมีเด็กมากกว่า 3 คน  มีจ านวน 20 ครอบครัว 
 6)  ครอบครัวท่ีมีเด็กมากท่ีสุด 3 คน  มีจ านวน 30 ครอบครัว 

3.  จงหาจ านวนร้อยละของจ านวนท่ีมีเด็กอยู่ในครอบครัว 
1) ครอบครัวท่ีมีเด็กอย่างน้อย 4 คน 

มีจ านวนร้อยละ 40 ของจ านวนครอบครัวท้ังหมด 
2) ครอบครัวท่ีมีเด็กน้อยกว่า 4 คน 

มีจ านวนร้อยละ 60 ของจ านวนครอบครัวท้ังหมด 
3) ครอบครัวท่ีมีเด็ก 4 คน หรือมากกว่า 

มีจ านวนร้อยละ 40 ของจ านวนครอบครัวท้ังหมด 
4) ครอบครัวท่ีมีเด็กมากกว่า 4 คน 

มีจ านวนร้อยละ 26 ของจ านวนครอบครัวท้ังหมด 
7.  จากตารางแจกแจงความถ่ีคะแนนสอบของนักเรียนห้องหนึ่ง ดังนี้ 
 1)  จงสร้างตารางแจกแจงความถี่แสดงจ านวนนักเรียนท่ีได้ระดับคะแนนตามช่วงท่ี
อาจารย์ผู้สอนก าหนด 

ระดับคะแนน จ านวนนักเรียน (คน) 
4 8 
3 13 
2 10 
1 12 

ไม่ผ่าน 2 
รวม 45 

 2)  นักเรียนส่วนใหญ่ได้ระดับคะแนน 3 
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8.  จากตารางแจกแจงความถ่ีคะแนนสอบปลายภาคของนักเรียน 60 คน ซึ่งมีคะแนน 800 
คะแนนเป็นดังนี ้
 1)  จงสร้างตารางแจกแจงความถ่ีสะสม 

คะแนนสอบ ความถ่ี ความถ่ีสะสม 
701 - 800 4 60 4 
601 - 700 10 56 14 
501 - 600 15 46 29 
401 - 500 18 31 47 
301 - 400 11 13 58 
201 - 300 2 2 60 

รวม 60   
  

2)  นักเรียนสอบได้คะแนนสอบมากกว่า 700 คะแนน มีจ านวน 4 คน 
นักเรียนสอบได้คะแนนสอบมากกว่า 700 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 6.67 ของ
จ านวนนักเรียนท้ังหมด 

 3)  นักเรียนสอบได้คะแนนสอบต่ ากกว่า 301 คะแนน มีจ านวน 2 คน 
นักเรียนสอบได้คะแนนสอบต่ ากว่า 301 คะแนน  คิดเป็นร้อยละ 3.33 ของ
จ านวนนักเรียนท้ังหมด 

 4)  รวมจ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนสอบมากกว่า 700 คะแนน และ 
จ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนสอบต่ ากว่า 301  มีจ านวน 6 คน 
คิดเป็นร้อยละ 10 ของจ านวนนักเรียนท้ังหมด 
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เฉลยแบบฝึกทักษะท่ี 1.5 
การแจกแจงความถี่สัมพัทธ์ 

 
 
 
 
 
 
1.  น าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนจ านวน 60 คน มาสร้างตารางแจกแจงความถี่  ได้  
ดังนี้ 

คะแนน จ านวนนักเรียน ความถ่ีสัมพัทธ์ ร้อยละของความถ่ีสัมพัทธ์ 
30 - 39 1 0.02 2 
40 - 49 2 0.03 3 
50 - 59 6 0.10 10 
60 - 69 20 0.33 33 
70 - 79 21 0.35 35 
80 - 89 8 0.13 13 
90 - 99 2 0.03 3 

ผลรวมของความถ่ี 60 1.00 100 
2.1 สร้างตารางแจกแจงความถี่  ความถ่ีสัมพัทธ์  และความถ่ีสะสม 
      ท่ีมีอันตรภาคช้ันเป็น  30-39,40-49,50-59,60-69,70-79,80-89,90-99 

อันตรภาคช้ัน รอยขีด ความถ่ี ความถ่ีสะสม ความถ่ีสัมพัทธ์ 
30-39 || 2 2 0.04 
40-49  0 2 0 
50-59 ||||  | 6 8 0.13 
60-69 ||||  | 6 14 0.13 
70-79 ||||  |||| 9 23 0.20 
80-89 ||||  ||||  ||| 13 36 0.29 
90-99 ||||  |||| 9 45 0.20 

ผลรวม 45  1.00 
    

2.2  จากตารางแจกแจงความถ่ี  คะแนนในช่วงใดมีความถ่ีสูงสุด     80-89 
   2.3   ร้อยละของจ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนระหว่าง  50-59  คะแนน   13.33% 
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    2.4  นักเรียน  37  คนท่ีได้คะแนนมากกว่า  59  คะแนน 
    2.5  จ านวนนักเรียนท่ีได้คะแนนน้อยกว่าหรือเท่ากับ 59  คะแนน   17.78 % 
3. ตารางแสดงข้อมูลจากการส ารวจประชากรของเมืองหนึ่งมรปี พ.ศ.  2547  มีดังนี้ 
    3.1 จงหาจ านวนประชากรท่ีมีในช่วงต่อไปนี้ 

1) ประชากรท่ีมีอายุ  30-39 ปี  มีจ านวน  2,467,839  คน 
2) ประชากรท่ีมีอายุ  90 ปีข้ึนไป  มีจ านวน  38,074   คน 
3) ประชากรท่ีมีอายุน้อยกว่า 20ปี มีจ านวน  4,954,109 คน 
4) ประชากรท่ีมีอายุมากกว่า  49ปี มีจ านวน 3,794,796  คน 

   3.2 จงหาร้อยละของจ านวนประชากรท่ีมีอายุในช่วงต่อไปนี้ 
1) ประชากรท่ีมีอายุ  20-29  ปี     

มีจ านวนร้อยละ  16.53  ของจ านวนประชากรท้ังหมด 
2) ประชากรท่ีมีอายุ  80-89  ปี             

มีจ านวนร้อยละ  1.73   ของจ านวนประชากรท้ังหมด 
3) ประชากรท่ีมีอายุมากกว่า49  ปี             

มีจ านวนร้อยละ  24.32  ของจ านวนประชากรท้ังหมด 
4) ประชากรท่ีมีอายุ  10-29  ปี             

มีจ านวนร้อยละ 33.24  ของจ านวนประชากรท้ังหมด 
5) ประชากรท่ีมีอายุยังไม่บรรลุนิติภาวะ             

มีจ านวนร้อยละ  31.75   ของจ านวนประชากรทั้งหมด 
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เฉลยแบบฝึกทักษะท่ี 1.6 
การแจกแจงความถี่สะสมสัมพัทธ์ 

 

 
 

1.  น าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนจ านวน  60  คน  มาสร้างตารางแจกแจง
ความถ่ี  ได้ดังนี้ 

คะแนน จ านวน
นักเรียน 

ความถ่ี
สะสม 

ความถ่ีสะสม
สัมพัทธ์ 

ร้อยละของความถ่ี 
สะสมสัมพัทธ์ 

30-39 1 1 0.02 2 
40-49 2 3 0.05 5 
50-59 6 9 0.15 15 
60-69 20 29 0.48 48 
70-79 21 50 0.83 83 
80-89 8 58 0.97 97 
90-99 2 60 1.00 100 

ผลรวมของ
ความถ่ี 

60    

        
2.ตารางแจกแจงความถ่ีน าหนักของนักเรียน  30  คนเป็นดังนี้ 

น้ าหนัก
(กิโลกรัม) 

จ านวน
นักเรียน 

ความถ่ี
สะสม 

ความถ่ีสะสม
สัมพัทธ์ 

ร้อยละของความถ่ี 
สะสมสัมพัทธ์ 

42-47 5 5 0.17 17 
48-53 4 9 0.30 30 
54-59 11 20 0.67 67 
60-65 6 26 0.87 87 
66-71 4 30 1.00 100 
ผลรวม 30    

 
3. ค าตอบคือ  ข้อ 4   

ไม่ถูกต้องเพราะ นักเรียนท่ีมีน้ าหนัก 80-89  กิโลกรัมมีจ านวน  5  คน  คิดเป็นร้อย
ละ  10% ของจ านวนนักเรียนท้ังหมด  แต่ช่วงน้ าหนัก 80-89 หมายถึงน้ าหนักตั้งแต่ 
80-89กิโลกรัม  ไม่ได้หมายถึงมากกว่า 80 กิโลกรัมเพียงอย่างเดียว  
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4.  ค าตอบคือ  ข้อ 3   
ถูกต้อง เพราะ   นักเรียนท่ีได้คะแนน 50-69  มี จ านวน 9  คน คนท่ีได้คะแนน
มากกว่า 53 จะมีจ านวนน้อยกว่าหรือเท่ากับ 9  คน ในขณะท่ีนักเรียนได้คะแนน 40-
49  มี 10 คน 

5. ค าตอบคือข้อ 1 
แนวคิด    พิจารณาข้อมูลจากตาราง 

จ านวนข้อมูลท้ังหมดหาได้จาก ผลรวมของความถ่ีสะสมในอันตรภาคช้ัน 
12- 16 กับความถี่ในอันตรภาคช้ัน 17-21 ซึ่งเท่ากับ  20 

    เนื่องจาก    ความถ่ีสัมพัทธ์  
ลทัง้หมดจ านวนข้อมู

 ั้นนัน้ความถ่ีในช
 

  

    แทนค่าสูตรในอันตรภาคช้ัน  7-11  จะได้  0.2  = 
20

ความถี่
 

       ดังนั้นความถ่ีในอันตรภาคช้ัน 7-11   คือ   4 
    เนื่องจากความถี่สะสมในอันตรภาคช้ัน 7-11  คือ  11    
    ดังนั้นความถ่ีในช้ัน 2-6  คือ  7 
    เนื่องจากความถี่สะสมในอันตรภาคช้ัน12-16  เท่ากับ 

       จะได้ความถี่ในอันตรภาคช้ัน 12-16 เท่ากับ 3 
    จะได้ข้อมูลในตารางดังนี้ 

อันตรภาค
ช้ัน 

ความถ่ี ความถ่ีสะสม ความถ่ีสัมพัทธ์ 

2-6 7 7 0.35 
7-11 4 11 0.2 
12-16 3 14 0.15 
17-21 6 20 0.3 
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เฉลยแบบทดสอบหลังเรยีน  
เล่มที่  1   เรื่อง การแจกแจงความถี ่

 

  กระดาษค าตอบ 
 
 
 
ชื่อ..............................................................................ชั้น ม.6/............เลขที.่................... 
 
ค าช้ีแจง   ให้นักเรียนท าเครื่องหมาย  X   ลงใน           ใต้ตัวอักษร  ก  ข   ค  หรือ   ง 
    ท่ีเป็นค าตอบท่ีถูกต้องเพียงค าตอบเดียวในแต่ละข้อ 

ข้อ ก ข ค ง 

1  x   

2    x 

3  x   

4   x  

5    x 

6 x    

7 x    

8   x  

9   x  

10 x    

 


